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Ata da 5ª Reunião Ordinária da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – CCJR, 

realizada no dia 22/03/2023. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte três, às doze horas e 

trinta e seis minutos, foi realizada, presencialmente, a 5ª Reunião Ordinária da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 2ª CCJR, sob a presidência do 

vereador Gilmar Nascimento (UNIÃO), com a presença dos membros titulares, os 

vereadores Fransuá (PV), Mitoso (PTB), Dr. Eduardo Assis (AVANTE) e Thaysa 

Lippy (PP), e dos membros suplentes, os vereadores William Alemão (CIDADANIA) 

e Marcel Alexandre (AVANTE). Justificada a ausência do vereador titular João 

Carlos (REPUBLICANOS) pelo Memorando nº 025/2023 – GVJC. Presença 

registrada do Ver. Márcio Tavares (REPUBLICANOS). A vereadora titular da 

comissão Prof.ª Jacqueline (UNIÃO) chegou após o início dos trabalhos. Havendo 

quórum regimental e procedendo aos trâmites legais, o presidente colocou em 

discussão o parecer favorável, de autoria do Ver. Joelson Silva, ao Projeto de Lei 

n.º 236/2022, de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, que “INSTITUI o Dia Municipal 

do Técnico Agrícola, a ser comemorado anualmente no dia 5 de novembro”. Não 

havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, os membros da comissão analisaram o 

parecer favorável, de autoria do Ver. Bessa, ao Projeto de Lei n.º 253/2022, de 

autoria do Ver. Marcel Alexandre, que “INSTITUI a Campanha Municipal Permanente 

de Combate ao Abandono Afetivo de Idosos e dá outras providências”. Sem 

discussão, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos 

presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. 

Joelson Silva, ao Projeto Lei n.º 294/2022, de autoria do Ver. William Alemão, que 

“INSTITUI, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Torneio de Pesca Esportiva 

Amigos do Tarumã, a ser comemorado no segundo fim de semana do mês de outubro, 

e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, 

recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Posteriormente, os 

vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Bessa, ao Projeto de 

Lei n.º 308/2022, de autoria do Ver. João Carlos, que “INSTITUI o Projeto Nasce 

uma Criança, Planta-se uma Árvore, no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Com a ausência de maiores discussões, o parecer foi posto em 

votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Após, os membros 

da Comissão analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Joelson Silva, ao 

Projeto de Lei n.º 339/2022, de autoria do Ver. Caio André, que “INSTITUI, no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Técnico em Radiologia, 

a ser celebrado anualmente no dia 8 de setembro, e dá outras providências”. Não 

havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela 
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totalidade dos presentes. Em seguida, o presidente colocou em discussão o 

parecer favorável de autoria do Ver. Caio André, ao Projeto de Lei n.º 344/2022, de 

autoria do Ver. João Carlos, que “INSTITUI o Mês de Prevenção, Conscientização e 

Combate da Automutilação e dá outras providências”. Não havendo discussão, o 

parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. 

Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Dr. Eduardo 

Assis, ao Projeto de Lei n.º 343/2022, de autoria do Ver. João Carlos, que “VEDA 

o acesso de crianças e adolescentes a conteúdos pornográficos em estabelecimentos 

comerciais e eventos realizados no município de Manaus”. Com a ausência de 

discussões maiores entre os membros, o parecer foi posto em votação, tendo sido 

aprovado pela totalidade dos presentes. Prosseguindo com os trabalhos, o 

presidente colocou para apreciação dos demais membros o parecer favorável de 

autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 43/2022, de autoria do Ver. Ivo 

Neto, que “CONSIDERA de Utilidade Pública a Associação Manaus Cavaliers de 

Futebol Americano (CAVS)”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, 

recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Em seguida, os vereadores 

analisaram o parecer favorável, de autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, ao Projeto 

de Lei n.º 270/2022, de autoria do Ver. João Carlos, que “INSTITUI, no município de 

Manaus, a implementação de medidas de informação e proteção à gestante e 

parturiente contra a violência obstétrica”. Não havendo discussão, o parecer foi posto 

em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Prosseguindo com 

os trabalhos, o presidente colocou em discussão o parecer favorável de autoria do 

Ver. Marcelo Serafim, ao Projeto de Lei n.º 192/2022, de autoria do Ver. Joelson 

Silva, que “DETERMINA prazo para a entrega de diplomas expedidos pelas 

instituições de ensino superior na cidade de Manaus e dá outras providências”. Não 

havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos membros presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer 

favorável de autoria do Ver. Marcelo Serafim, ao Projeto de Lei n.º 224/2022, de 

autoria do Ver. Joelson Silva, que “ACRESCENTA o inciso IV ao art. 2.º da Lei n. 

946, de 20 de janeiro de 2006, que dispõe sobre o Plano de Saúde dos Servidores 

Públicos do Munícipio de Manaus (Servmed), institui o correspondente Fundo de 

Custeio (Funserv), a entidade gestora (Manausmed), e adota outras providências”. 

Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, os membros da Comissão analisaram o 

parecer favorável de autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 454/2022, 

de autoria do Ver. Joelson Silva, que “INSTITUI o Dia Municipal dos Grupos de 

Jovens Cristãos de Manaus”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, 

recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Posteriormente, o presidente 

colocou para apreciação dos demais membros o parecer favorável de autoria da Ver.ª 

Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 403/2022, de autoria do Ver. Caio André, que 

“DISPÕE sobre obrigações de clubes profissionais e escolinhas de futebol, sediados 

no município de Manaus, que possuam atletas menores de dezoito anos”. Com a 
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ausência de discussões maiores, o parecer foi posto em votação, tendo sido 

aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, os vereadores analisaram o 

parecer favorável de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 

136/2022, de autoria do Ver. William Alemão, que “ALTERA a Lei n. 2.751, de 10 de 

junho de 2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade de escolas da rede pública 

municipal e da rede privada ministrarem treinamento adequado ao corpo docente, aos 

funcionários e aos alunos para simulações de evacuação em casos de incêndio, 

desastres naturais e estruturais e dá outras providências”. Não havendo discussão, o 

parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. 

Prosseguindo com os trabalhos, o presidente colocou em discussão o parecer 

favorável de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 163/2022, de 

autoria do Ver. William Alemão, que “CRIA o sistema QR Code de informações gerais 

do setor turístico e cultural do município de Manaus”. Não havendo discussão, o 

parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. 

Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria da Ver.ª Prof.ª 

Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 188/2022, de autoria do Ver. William Alemão, que 

“INSTITUI o Programa Manaus Nota 10, que visa assegurar o cumprimento dos 

requisitos exigidos pela Escala Brasil Transparente – Avaliação 360º, da Controladoria 

Geral da União e dá outras providências”. Não havendo discussões maiores, o parecer 

foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos membros 

presentes. Na sequência, os membros da Comissão analisaram o parecer favorável 

de autoria do Ver. Marcelo Serafim, ao Projeto de Lei Complementar n.º 01/2022, 

de autoria do Ver. Mitoso, que “ACRESCENTA o inciso VIII ao art. 76 da Lei Municipal 

n. 605, de 24 de julho de 2001, que institui o Código Ambiental do município de 

Manaus e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Em seguida, os 

vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Fransuá, ao Projeto 

de Lei n.º 90/2021, de autoria do Ver. Sassá da Construção Civil, que “INSTITUI o 

Dia Municipal em Memória às vítimas fatais do Coronavírus COVID-19 no Município 

de Manaus”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo 

aprovação pela totalidade dos presentes. Prosseguindo com os trabalhos, o 

presidente colocou em discussão o parecer favorável de autoria do Ver. Mitoso, ao 

Projeto de Lei n.º 675/2021, de autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, que “DISPÕE sobre 

a prioridade de matrícula e de transferência às crianças e adolescentes, que estejam 

sob a guarda de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, nas creches e 

escolas municipais de ensino infantil e fundamental de Manaus”. Não havendo 

discussão, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos 

presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria da Ver.ª 

Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 330/2021, de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, 

que “INSTITUI o Dia Municipal de Combate à Intolerância Religiosa, a ser 

comemorado anualmente no dia 21 de janeiro”. Não havendo discussão, o parecer foi 

posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Na 
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sequência, os membros da Comissão analisaram o parecer favorável de autoria do 

Ver. Fransuá, ao Projeto de Lei n.º 223/2021, de autoria do Ver. Peixoto, que 

“EXIGE que as empresas prestadoras de serviço ao município comprovem 

mensalmente a quitação de obrigações trabalhistas”. Não havendo discussão, o 

parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. 

Posteriormente, o presidente colocou para apreciação dos demais membros o 

parecer favorável de autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 

684/2021, de autoria do Ver. Eduardo Alfaia, que “DETERMINA que a fresa de 

asfalto dos programas de asfaltamento e de recapeamento do Município de Manaus 

seja reaproveitada e destinada às vias das áreas rurais”. Com a ausência de 

discussões maiores, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, os vereadores analisaram o parecer 

favorável de autoria do Ver. Joelson Silva,, ao Projeto de Lei n.º 234/2022, de 

autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, que “INSTITUI o Dia Municipal do Contador, a ser 

comemorado anualmente no dia 22 de setembro”. Não havendo discussão, o parecer 

foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Após, 

os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Mitoso, ao Projeto 

de Lei n.º 158/2021, de autoria do Ver. Márcio Tavares, que “INSTITUI a Semana 

da Conscientização do Descarte Responsável do Lixo, e dá outras providências no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer 

foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. 

Posteriormente, o presidente colocou para apreciação dos demais membros o 

parecer favorável com a Emenda 01, de autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, ao Projeto 

de Lei n.º 614/2021, de autoria do Ver. Dr. Daniel Vasconcelos, que “DISPÕE sobre 

a criação do programa Talentos da Terra no município de Manaus e dá outras 

providências”. Com a ausência de discussões maiores, na votação foi aprovado o 

parecer favorável com a Emenda 01 pela totalidade dos presentes. Na sequência, 

os membros da Comissão analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Mitoso, 

ao Projeto de Lei n.º 535/2021, de autoria do Ver. Márcio Tavares, que “DISPÕE 

sobre o procedimento de combate a vetores epidemiológicos localizados em imóveis 

não utilizados, não habitados, abandonados ou que, embora contenham edificações 

iniciadas, estejam elas demolidas, semidemolidas ou paralisadas, no município de 

Manaus e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Em seguida, os 

vereadores analisaram o parecer contrário de autoria do Ver. Marcelo Serafim, ao 

Projeto de Lei n.º 632/2021, de autoria do Ver. Capitão Carpê, que “DISPÕE sobre 

a construção de passagens que possibilitem o deslocamento seguro da fauna, nos 

locais em que houver florestas nativas, e áreas de proteção ambiental”. Em discussão, 

o Ver. William Alemão solicitou vista do projeto, tendo sido concedida pelo 

presidente da Comissão. Após, os vereadores analisaram o parecer contrário de 

autoria do Ver. Marcelo Serafim, ao Projeto de Lei n.º 671/2021, de autoria do Ver. 

Rodrigo Guedes, que “DISPÕE sobre a instalação e manutenção de sistema de 
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segurança baseado em vídeo monitoramento em tempo real nas estações e terminais 

de ônibus do município de Manaus”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, recebendo aprovação pela maioria dos presentes, com voto contrário 

do Ver. William Alemão. Após, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei 

n.º 638/2021 a pedido do autor, o Ver. Peixoto. A solicitação foi concedida pelo 

presidente. Posteriormente, os vereadores analisaram o parecer contrário de autoria 

da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 669/2021, de autoria do Ver. 

Rodrigo Guedes, que “DISPÕE sobre a concessão de apoio financeiro aos 

permissionários, ao setor cultural e artístico, no momento de crise sanitária e 

econômica, decorrente da pandemia da variante do novo coronavírus, conhecida 

como Ômicron, e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto 

em votação, recebendo aprovação totalidade dos presentes. Na sequência, os 

membros da Comissão analisaram o parecer contrário de autoria do Ver. Bessa, ao 

Projeto de Lei n.º 676/2021, de autoria do Ver. Rodrigo Guedes, que “DISPÕE sobre 

a obrigatoriedade das empresas de centrais de atendimento telefônico “call centers”, 

serviço de atendimento ao cliente “SAC” e congêneres aderirem método de 

atendimento de chamada de vídeo para pessoas surdas, no âmbito da cidade de 

Manaus”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo 

aprovação pela totalidade dos presentes. Após, foi solicitada a retirada de pauta 

do Projeto de Lei n.º 514/2021 a pedido do autor, o Ver. Márcio Tavares. A 

solicitação foi concedida pelo presidente. Em seguida, os vereadores analisaram o 

parecer contrário de autoria do Ver. Mitoso, ao Projeto de Lei n.º 381/2021, de 

autoria do Ver. Fransuá, que “DISPÕE sobre a destinação correta 

reciclagem/descarte de exames de Raio-X, Tomografia e Ressonância, pelas 

Unidades de Saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. Não havendo 

discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade 

dos presentes. Posteriormente, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei 

n.º 83/2022 a pedido do autor, o Ver. William Alemão. A solicitação foi concedida 

pelo presidente. Em extrapauta, o presidente da comissão colocou para apreciação 

dos demais membros o parecer favorável, de autoria do Ver. João Carlos, ao Projeto 

de Lei n.º 13/2023, de autoria do Ver. Caio André,  que “DISPÕE sobre a Camapnha 

Check-up Feminino no munícipio de Manaus, para orientação e prevenção de 

doenças e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Após, os vereadores 

analisaram o parecer favorável, de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de 

Lei n.º 21/2023, de autoria da Ver.ª Yomara Lins,  que “DISPÕE sobre a Camapnha 

Check-up Feminino no munícipio de Manaus, para orientação e prevenção de 

doenças e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, os 

vereadores analisaram o parecer favorável, de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, 

ao Projeto de Lei n.º 353/2022, de autoria do Ver. Gilmar Nascimento, que “DISPÕE 

sobre a instituição de Políticas Públicas de Apoio às Pessoas Obesas no município 
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de Manaus e dá outras providências”. Sem discussão, o parecer foi posto em votação, 

tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Posteriormente, os membros 

da Comissão analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Gilmar Nascimento, 

ao Projeto de Lei Complementar n.º 01/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

que “ALTERA a Lei Complementar n. 2, de 16 de janeiro de 2014, e dá outras 

providências”, capeado pela Mensagem 10/2023. Com a ausência de maiores 

discussões, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade 

dos presentes. Prosseguindo com os trabalhos, os vereadores discutiram o parecer 

favorável de autoria do Ver. Gilmar Nascimento, ao Projeto de Lei n.º 136/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, que “ALTERA dispositivos da Lei n. 1.734, de 06 de 

junho de 2013 (Programa Bolsa Idiomas - PBI)”, capeado pela Mensagem 11/2023. 

Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de 

autoria do Ver. Gilmar Nascimento, ao Projeto de Lei n.º 137/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, que “DISPÕE sobre a concessão de auxílio financeiro para 

manutenção, modernização e desenvolvimento da atividade econômica dos 

empreendedores do transporte alternativo e executivo de Manaus e dá outras 

providências”, capeado pela Mensagem 12/2023. Não havendo discussão, o parecer 

foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Nada 

mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião às treze horas e cinco minutos. E, para que conste, eu, Karime Príncipal, 

secretária da comissão, lavrei a presente Ata que, depois de lida, discutida e 

aprovada, foi assinada pelos presentes.  

 

 

 

Ver. Gilmar Nascimento (UNIÃO) 
Presidente 

 

 

 

    Ver. Fransuá (PV)                                           Ver. Dr. Eduardo Assis (AVANTE) 
              Vice-Presidente                                                                                      Membro 

 

 

 

    Ver. Mitoso (PTB)                                                      Ver.ª Thaysa Lippy (PP) 
                    Membro                                                                                               Membro 

 

 

Ver.ª Prof.ª Jacqueline (UNIÃO)                          Ver. Marcel Alexandre (AVANTE)  
                    Membro                                                                                               Suplente 
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 Ver. William Alemão (CIDADANIA)                                                    
                  Suplente                                                                                             
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KARIME PRINCIPAL DE OLIVEIRA RIBEIRO - SECRETARIO(A) DE COMISSÃO - 792.895.412-53 EM 04/04/2023 11:49:10
LUIS AUGUSTO MITOSO JUNIOR - VEREADOR(A) - 706.783.677-87 EM 04/04/2023 11:45:39
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - VEREADOR(A) - 231.114.883-49 EM 04/04/2023 11:40:18
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - VEREADOR(A) - 130.097.292-00 EM 04/04/2023 11:06:47
THAYSA LIPPY DE SOUZA FLORÊNCIO - VEREADOR(A) - 020.981.552-39 EM 04/04/2023 11:02:30

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 630901ED000F7C91 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador   


